

新春走基层

## 瑞源乳业：别样团圆别样甜

□本报记者 周海霞

过年讲究全家人团团圆圆，那么，如果春节要在岗，怎么实现团圆呢？

1月21日，新疆瑞源乳业集团有限公司（以下简称瑞源乳业）举办的2024年总结表彰大会暨2025迎新春联欢会，绘出了一幅“别样团圆”的画面，演绎出了“别样甜”的滋味。

今年45岁的赫海红是公司后包装车间员工，来自青海，于2018年进入瑞源乳业工作。因为工作认真努力，她被评为2024年度优秀员工。得知公司春节期间要加班生产，她主动留在了岗位上，可心里却记挂着远在青海年近古稀的母亲。公司得知她心底的“团圆梦”后，特地邀请她的母亲来新疆，在公司里与她一同过大年。

当天15时15分，赫海红和同事们一起，赶到库尔勒梨城机场迎接她的母亲。母亲在接过鲜花的同时，还从女儿手里拿到了公司发给她的敬老金——600元红包。她感动地和女儿拥抱在一起，叮嘱道：“你工作的这个公司真好，你一定要好好干啊！”

接下来的时间里，赫海红母亲将和女儿一起，除夕与公司员工们聚餐、包饺子，迎接新年。这种“别样团圆”将给母女俩留下终生难忘的美好回忆。

同样感到甜蜜的，还有早日古丽·艾比保和开热木·艾比保姐弟俩。姐姐在瑞源乳业直营店做销售，弟弟在前处理车间工作。当天，他们的母亲、67岁的杜沙汗·吾提音，带着早日古丽9岁的女儿再努热·买买提，应邀来到瑞



1月21日，早日古丽·艾比保和母亲、女儿、弟弟在一起。 本报记者 周海霞 摄

源乳业参加联欢会。

“我的女儿和儿子都在这家公司工作，已经干了7年了。他们干得特别好，我每年春节前都能拿到公司给的600元敬老金，真的太开心了！孩子们在这样好的公司工作，我觉得我是最幸福的母亲。”杜沙汗质朴的话语中尽显自豪，脸上洋溢着幸福的笑容。

联欢会开始了。大家全体起立，奏唱国歌。在主持人的领诵下，全员诵读：“感恩党，给我幸福生活；感恩父母，

养育之恩；感恩瑞源，给我平台；感恩同事，互帮互助。”每个人发自肺腑地大声诵读着，眼里闪烁着幸福的泪花。

“全勤奖”“优秀新人奖”“优秀员工”“成长进步奖”“成本优化奖”“责任担当奖”“协作共进奖”“先进团队”……随着一个个荣誉的颁发，全场掌声不断。

随后，精彩节目陆续上演。小丑气球秀、鼓舞《瑞缘中国范》、舞蹈《开门红》、朗诵《不惧风雨，笑看沧海》、舞蹈《瑞缘古丽》、小品《质量有我》、民族舞

《和静瑞园欢迎你》、四句半《魅力瑞缘》、《歌曲串烧》、舞蹈《为祖国喝彩》、诗歌朗诵《追逐梦想的瑞源人》、《动感街舞》、合唱《众人划桨开大船》等，不断把联欢会气氛推向高潮，现场响起阵阵掌声。

联欢会结束的那一刻，五彩斑斓的气球和彩花恣意绽放，暖暖的灯光映照着每个人幸福满满的脸庞。

瑞源乳业董事长于瑞红说，2024年，该公司经历了市场竞争的日益激烈、消费者需求的持续变化等诸多难题，然而，全体员工们没有退缩、没有畏惧，而是坚定信念，依靠顽强毅力和创新思维，攻克了一个又一个难关。这一年，公司在产品研发方面不断推陈出新，推出一系列深受市场青睐的新品，进一步丰富产品线，满足消费者日趋多样化的需求，提高市场占有率；强化质量管理，严格把控每一个生产环节，保障产品的优质和安全，赢得了消费者的信赖与口碑，让瑞源乳业的产品走进更多家庭。举行“凝心聚力 携手共进”瑞源乳业2024年总结表彰大会暨2025迎新春联欢会，就是为了感谢每一位瑞源人的辛勤努力和无私奉献，感谢每一位支持瑞源乳业发展的合作伙伴，感谢一直以来关心和支持瑞源乳业发展的各界朋友。

正如于瑞红所说，此次联欢会既是为提振信心、鼓舞士气，又吹响了新征程的号角，让公司全体员工及合作伙伴，携手共进，心往一处想，劲往一处使，共同为实现瑞源乳业的宏伟蓝图而拼搏奋进，为巴州的经济作出贡献，为国家的食品安全贡献力量。

## 年货节上年味浓 “群众春晚”乡味足

□本报记者 巴特达拉达 通讯员 道尔利 杨家佳

春节的脚步越来越近，巴州大地处处洋溢着新春的气息。人们品民俗、购年货，沉浸式体验新年年味。

1月25日，和硕县塔哈其镇开展“共迎新春·欢乐购物”年货节系列活动。开场的社火表演热闹非凡，铿锵的锣鼓声久久回荡，舞龙、舞狮、扭秧歌等点燃了新年的喜庆气氛，人群中的欢笑声、喝彩声此起彼伏。

热闹喧嚣的新春年货大集将浓厚的乡村年味推向高潮。周边乡镇的群众从四面八方赶来，喜迎蛇年新春佳节。街道两侧张灯结彩，春联、服装、玩具、土蜂蜜、牛羊肉等物美价廉的年货随处可见，农家自种、自养、自产的无公害农副产品成为抢手货。活动现场，熙熙攘攘的人群、精彩纷呈的文艺演出、琳琅满目的年货，伴着商户们清脆的叫卖声，勾勒出一幅淳朴生动、红红火火的新春“年画”。

“马上过年了，我带着家人一起来集市上买年货。今年的年货大集特别热闹，我们特别开心。”游客肉孜万古丽·艾买尔说。

“春节快到了，我购进了一些春联和窗花在这里摆摊，挣点零花钱，同



1月25日，在和硕县塔哈其镇新春年货大集上，村民们通过舞龙、舞狮、扭秧歌等，喜迎蛇年春节。 通讯员 道尔利 摄

时也算是帮家里减轻一些负担。在摆摊卖货过程中，我体会到了爸妈平时工作的不易，这给我自己的人生增加了不一样的体验。”年货大集上，返乡大学生刘妍说。

烟火气十足的年货大集上，村民和游客们不仅可以观看节目、体味年俗，还

能品尝美食、购买年货。大家一致表示“不虚此行、收获颇丰”。

塔哈其镇党委委员、副镇长艾力钦·祖农表示，举办年货节，不仅为全镇群众提供了一个采购年货、促进消费的便捷平台，更让大家在欣赏社火和文艺节目的过程中，深刻感受中华优秀传统

文化的魅力。

夜晚的乡村更是灯火通明，气氛热烈。2025年“群众春晚”文艺汇演上演，各族群众欢聚一堂，在欢声笑语中热闹闹喜迎新春。舞台上，爱好文艺表演的村民变身“民星”，将本土文化与地方特色巧妙融入节目当中。一个个具有浓郁乡土气息的节目轮番上演，展现了广大村民对美好生活的新憧憬。

塔哈其镇阿尔文德文村村民李佳佳说：“今天的节目很精彩，演员都是熟面孔。节目很接地气，特别符合我们老百姓的口味儿。大家聚在一起其乐融融，节日的喜庆氛围十分浓厚。现在村里举办的文艺活动越来越多，质量也越来越高。我为此感到特别开心和自豪。”

现如今，“群众春晚+年货节”已经成为各乡镇的品牌活动，各乡镇希望通过一系列活动进一步激活乡村经济，全面助推乡村振兴。

春节，作为中华民族最为盛大的传统节日，不仅体现着阖家团圆的温馨，更是传承千年文化的重要载体。为了让群众度过一个充实、欢乐、年味十足的春节，每个村每逢集市都将举办“群众春晚”，全方位展现乡村文化底蕴、风土人情、非物质文化遗产以及乡村振兴的成果，让广大群众真切感受到家门口的文化年味。